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. Wydajnos¢ pracy robotnikow ma rozktad normalny o parametrach N(7,9) (wydajnos¢ w szt./godz.).

Obliczy¢ prawdopodobienistwo, ze robotnik wyprodukuje w ciaggu godziny

a) od 5 do 8 sztuk,
b) ponizej 6 sztuk.

Ladunki prochu mysliwskiego wazy sie na wagach, ktorych sredni btad kwadratowy pomiaru
jest rowny 150 mg. Nominalna masa tadunku jest rzedu 2.3 g. Zakladajac, ze btad pomiaru ma
rozklad normalny N (0,225 - 10~%), obliczy¢ prawdopodobienistwo uszkodzenia strzelby, jezeli
maksymalna dopuszczalna waga tadunku wynosi 2.5 g Wyznaczyé¢ ¢ tak, aby masa 99%
tadunkow miescita si¢ w przedziale (2.3 —,2.3 + ¢).

Zmienne losowe X i Y sa niezalezne. X ma rozklad normalny N(0,1/2).. Natomiast Y ma
rozklad wykladniczy Exp(1). Obliczy¢ P(Y > X?).

Niech XY, Z niezalezne zmienne losowe o jednakowym rozkladzie wykladniczym, niech S =
X +Y + Z. Obliczy¢ P(X > S/2 vV Y >S/2 Vv Z>S5/2).

. X 1Y sa niezaleznymi zniennymi losowymi o rozktadach jednostajnych na odcinku (0,1).

Wyznaczy¢ gestosé rozktadu zmiennej losowej Z = —log(XY).

Niech U = min(X,Y), V = max(X,Y). X, Y sa niezalezne o tym samym rozktadzie wyktad-
niczym z parametrem \. Sprawdzi¢ czy,

a) zmienne losowe U, V' sa niezalezne,

b) zmiene losowe U, V — U sa niezalezne.

. Niech XY niezalezne zmienne losowe o rozkladzie jednostajnym na odcinku (¢ — %,c + %)

(c € R). Wykaza¢, ze rozktad roznicy Z = X —Y nie zalezy od c¢. Wyznaczy¢ gestosé zmiennej
losowej Z.

¥, ¢ oznazaja szerokosc¢ i dtugosé geograficzng na sferze jednostkowej w R3. Na sferze okreslono
prawdopodobieristwo proporcjonalne do pola zbioru. Znalezé gestosé zmiennych losowych 9, ¢
i wykazac ich niezaleznosc.

Niech Uy, Us,...U, iid. (tzn. sa niezalezne i maja ten sam rozktad) takie, ze Uy ~ U(0,1).
Rozwazamy zmienne losowe X = min(Uy, Us, ... U,) oraz Y = max(Uy, Us, ... U,). Wyznaczy¢
dystrubuante rozktadu wektora losowego (X,Y).

W pewnej grupie ¢wiczeniowej z Rachunku Prawdopodobienistwa jest 4 studentéow i 6 studentek
z drugiego stopnia studidow oraz 6 studentéow i 1 studentka pierwszego stopnia studidow. Ile
studentek pierwszego stopnia studiow musi dojs¢ do tej grupy, aby przy losowaniu z niej jedenej
osoby ptle¢ i rok studiow wylosowanej osoby byly zmiennymi niezaleznymi.

Zmienne losowe X, Y sa niezalezne i maja ten sam rozktad geometryczny o parametrze p €
(0,1). Wyznaczy¢ rozktad zmiennej losowej Z = max(X,Y).

Niech X, Y beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozktadach Poissona odpowiednio z
parametrami a, b. Wykazaé, ze X 4+ Y ma rozktad Poissona z parametrem a + b.



